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Aufgabe 80: (10 Punkte)

Es sei K ein Körper. Für eine Matrix A =


a11 a12 · · · a1n
a21 a22 · · · a2n
...

an1 an2 · · · ann

 ∈Mn(K) ist Spur(A) als

Spur(A) := a11 + a22 + ... + ann

definiert. Zeige: Ist T ∈ GL(n,K) eine invertierbare Matrix, dann gilt

Spur(A) = Spur(TAT−1)

Aufgabe 81: (10 Punkte)
Entscheide, welche der Matrizen

A =

 −1 2 −2
1 0 −2
1 −1 −1

 , B =

 2 −3 0
0 −1 0
−3 3 −1

 , C =

 −1 0 1
0 −1 1
1 −1 −1


diagonalisierbar ist und gib gegebenenfalls eine Basis von R3 aus Eigenvektoren an.

Aufgabe 82: (10 Punkte) Es sei A =

 0 0 −1
2 0 −2
2 1 −3

.

a) Entscheide, ob es für die C−lineare Abbildung FA : C3 → C3

x 7→ Ax
eine Basis des C3 aus

Eigenvektoren von FA gibt und gib diese gegebenenfalls an.

b) Entscheide, ob es für die R−lineare Abbildung fA : R3 → R3

x 7→ Ax
eine Basis des R3 aus

Eigenvektoren von fA gibt und gib diese gegebenenfalls an.

Aufgabe 83: (10 Punkte)
Sei K ein Körper, n ∈ N und x1, x2, ..., xn ∈ K. Zeige durch Induktion, daß

det


1 1 · · · 1
x1 x2 · · · xn
x21 x22 · · · x2n
...

...
. . .

...

xn−1
1 xn−1

2 · · · xn−1
n

 =
∏

1≤i<j≤n

(xj − xi).
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